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Τη αξεθώριαστη μνήμη του πρώτου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου του Γ΄, τίμησε, για άλλη μια χρονιά, ο κυπριακός 
ελληνισμός με την τέλεση του καθιερωμένου ετήσιου μνημοσύνου του αειμνήστου 
Εθνάρχου στην Ιερά Μονή Κύκκου.

Του Μνημοσύνου προηγήθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο στο οποίο προεξήρχε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, 
συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε κ. 
Σεραφείμ και Βόστρων κ. Τιμόθεο.

Τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας εκπροσώπησε ο Υπουργός Υγείας 
Κωνσταντίνος Ιωάννου, τον Πρόεδρο της Βουλής η Βουλευτής Σκεύη Κουκουμά, 
ενώ παρέστησαν αρχηγοί ή εκπρόσωποι κομμάτων, εκπρόσωπος της Ελληνικής 
Πρεσβείας στην Κύπρο, πολιτειακοί αξιωματούχοι, η ηγεσία της Αστυνομίας και 
της Εθνικής Φρουράς, ο Διοικητής της ΕΛΔΥΚ, συγγενείς του αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου, αντιστασιακές οργανώσεις, σύνδεσμοι, κοινοτικές αρχές κ.ά.
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Πλήθος λαού κατέκλυσε από νωρίς το Καθολικό και τις αυλές της Μονής της 
Ελεούσας του Κύκκου προκειμένου να προσευχηθεί για την ανάπαυση της ψυχής 
του διατελέσαντος πρώτου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
ποιμενάρχου του, Αρχιεπισκόπου Μακαρίου του Γ΄.

Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ κ. Άντρος Κυπριανού, ο οποίος έκανε 
εκτενή αναφορά στον Εθνάρχη, λέγοντας ότι «ήταν σύμβολο για τον Κυπριακό λαό 
και τα σύμβολα δεν πεθαίνουν».

«Ο Μακάριος αφιερώθηκε στην Κύπρο και στον κυπριακό λαό», τόνισε για να 
προσθέσει ότι «οι παλλαϊκές κινητοποιήσεις υπεράσπισης όλων των ιδανικών που 
κουβαλούσε μαζί της η μορφή του, είναι το αμάχητο τεκμήριο της πορείας του».

«Ο Μακάριος αγαπήθηκε από τους πολλούς. Ταυτόχρονα μισήθηκε όσο λίγοι. 
Ασφαλώς δε μισήθηκε τυχαία. Μισήθηκε γιατί διάλεξε πλευρά. Διάλεξε να παλέψει 
με τους πολλούς για το καλό της Κύπρου. Στάθηκε απέναντι από τα σχέδια των 
ισχυρών που ήθελαν να αλυσοδέσουν την Κύπρο στα συμφέροντα τους», ανέφερε.

Ο Άντρος Κυπριανού σημείωσε ότι «η πολιτική του Μακαρίου δικαιώθηκε από τις 
ίδιες τις εξελίξεις» και συμπλήρωσε, κλείνοντας τον λόγο του, ότι «ο αγώνας του, 
αυτός ο αιματηρός αγώνας δεκαετιών, δεν δικαιώθηκε. Θα δικαιωθεί μόνο όταν η 
Κύπρος απελευθερωθεί και επανενωθεί, μόνο όταν ο λαός της βάλει τα θεμέλια για 
το κοινό και ειρηνικό του μέλλον. Αυτή θα είναι η καλύτερη τιμή στη μνήμη του».

Του μνημόσυνου ακολούθησε τρισάγιο, το οποίο τέλεσε ο Μητροπολίτης Κύκκου 
και Τηλλυρίας Νικηφόρος, στο χώρο που βρίσκεται ο ανδριάντας, στους πρόποδες 
του λόφου στο Θρονί, εκεί όπου βρίσκεται και ο τάφος του Εθνάρχη. Ακολούθησε 
κατάθεση στεφάνων και εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.
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